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Csak a munka következhetek!
Amikor a február nyolcadikán le­

zajlott választások eredményeivel köz­
tudomásra jutott, hogy a királyság fél­
milliós magyarsága nem tudott parla­
menti képviselethez jutni, egyszeri sza­
vakban fejeztük ki a magunk véle­
ményét a legközelebbi jövőre nézve: 
Még több munka és még több önfel­
áldozás. A vitát le kell zárni. Eli kell 
hallgattatni a fájdalom szavát épugy, 
ahogy meg kell vonni a szót a szem­
forgatóktól is. Az első ütközet elve­
szett, de nem veszett el az élet, amely 
maga az örökös küzdelem. Akik si­
ránkoznak, akiket lesújtott az ered­
mény és azok is, akik sejtették mind­
azt, ami bekövetkezett, most egykép­
pen látják: A csatavesztés felrázta a 
magyar közönyt. Február 8.. előtt azt 
hittük, a magyarság fajszeretete elég 
erős ahhoz, hogy megértse azt a pa­
rancsot, amely már a maga magyar­
ságában is bennfoglaltatik. A Magyar 
Párt vezetői azt hitték, a célok kitű­
zése egyetlen táborba terel minden 
magyart, aki vállalja a küzdelem reá 
eső részét. Azt hittük, elég a hivó szó, 
a kötelességre való figyelmeztetés, rá- 
mutatás a tényekre, emlékeztetés a 
közelmúlt rengeteg kisebb-nagyo’ob 
sérelmére. Az eredmény nem igazolta 
azokat, akik hittek abban, hogy ilyen 
és ennyi propaganda elégséges. A ta­
pasztalat megmutatta, hogy a kisebb­
ségi küzdelem nem annyi, mint ké­
nyelmes fekvőhelyet választani egy 
olyan helyen, amelyet veszélyek fenye­
getnek. A kisebbségi■ küzdelemhez nem 
elégséges a bátorság, a bizonytalan 
helyzet közepette minden kockázat fel­
tétel nélküli vállalása. Az eredményt 
minden esetben szívós és fáradhatatlan 
munkának kell megelőznie. A Magyar 
Pártnak minden magyar ház kapuján 
be kell kopogtatnia és minden magyar 
polgárt meg kell kérdeznie: Magyar­
nak vallod-e magad és annak vallod-e 
magad minden körülmények között? 
A kérdésre adandó igent, vagy nemet 
mindenkitől ki kell erőszakolni. A Ma­
gyar Párt ma joggal intézi e kérdést 
mindenkihez, s ma már túl van azon, 
hogy szándékai ti'sztességességében és 
becsületességében akárki is kételked- 
hessék. Az a magyar polgár, akinek 
felteszik e kérdést, nem fogja megta­
gadni a választ. Száz esetből kilencven­
ötben igent fog mondani, s ha a Ma­
gyar Párt céltudatos és határozott 
szándékkal folytatja a szervezkedést, a 
legközelebbi választásig megteremtheti 
a magyarság egységét. A Magyar Párt 
mellett meg kell alkotni a magyarság 
egész Vojvodinára kiterjedő kulturális 
és gazdasági szervezeteit is. A ntagára- 
h agy ott és mesterségesen megnehezí­
tett életfeltételek között élő magyarsá­
got csak a szövetkezés eszméje ment­
heti meg. A szövetkezés gondolatának 
győznie kell még kulturális téren is. A 
félmilliós magyar tömegben nem le­
hetnek elhatárolt kulturális területek. A 
Bánsági Magyar Közművelődési Egye­
sület például teljesen ismeretlen va­
lami a Bácskában és rólunk Bánátban 
ha tudnak valamit, legfeljebb azt tud­
ják, hogy nem csinálunk semmit. A 
Magyar Párt kisebbségi politikája itt 
sokszor vetette felszínre azok neveit, 
akik értékei a bánáti magyar kisebb­
ség politikájának, de úgyszólván sen- 
kitsem ismerünk, aki a magyar kultúra 
zászlóhordozója odaát a 1 iszántulon. 
A magyar szavak fénye lassan elko­
pik, a magyar szellemi élet nagyságai­
nak emléke elfakul, s már alig tudunk 
valamit arról, hogy van magyar iroda­
lom és művészet is. Mindez csak azért 
van igy, mert a magyar kisebbségi 
politikának nincs érkezése azokkal a 
problémákkal foglalkozni, amelyek lát­
szólag távolesnek a politikától, de az

élettel szorosan összefüggnek. A német 
szervezkedés megfelelő mintát ad a 
magyarság gazdasági megszervezésére, 
s amikor ez sikerült, el keli következnie 
a Bácskai Magyar Közművelődési Egye­
sület megalkotásának is. A magyarság 
vezetői ne vessék félre ezeket a gon­
dolatokat. Azok, akik szintén csak fia­
taljai, tehetséges, vagy tehetségtelen 
kezdői a magyarság kisebbségi politi­
kájának, érezzék meg, hogy mit és 
miket parancsolnak az idők. A vezérek 
ne elégedjenek meg azzal hogy testi 
terjedelmük kitöltse a vezéri széket. 
Adjanak gondolatokat, serkentsenek

tettre, áldozatkézségben és önfeláldo­
zásban járjanak elöl. A hitük gyújtson, 
a lelkesültségük lelkesítsen es életük 
adjon példát. Legyenek méltóak azok­
hoz a nagy időkhöz, amelyek csak a 
legnagyobb magyarok lelke által meg- 
ihletetteket tűrik meg a vezéri polcon. 
A kisebbségi sors ma még Prokrustes- 
á(fy, de ha lesz erőnk cstiggedés nél- 
kitt hangoztatni, hogy az igazság itt 
nem mér kétféle sorsot, ha lesz bá­
torságunk minden küzdelmet vállalni 
és minden küzdelemből részt kérni, ha 
lesz elég okosságunk egyetlen szekér 
mögé, vagy elé állni, akkor is ez ma­
rad a kisebbségi politika egyetlen pa­
rancsa: Munka és önfeláldozás, (x. y.)

Belép-e Pleszkovics dr. a Magyar Pártba?
Eredmény nélkül igyekeztek tárgyalást közvetíteni a Magyar Párt 

és dr. Pleszkovics között
belépésének feltételéül dr. Sántha or­
szágos elnök lemondatását és a volt 
topolyai jelölt dr. Gráber elejtését 
szabta volna, egyáltalán nem felelnek 
meg a valóságnak. Csupán annyi igaz, 
hogy egy a magyar párton kívülálló 
személy az elmúlt hét csütörtökjén tár­
gyalást akart közvetíteni dr. Pleszko- 
vich és a Magyar Párt között olyan 
irányban, lrogv Pleszkovich lépjen be 
a pártba. Miután a kezdeményezés 
mindkét részről ellenkezésre talált, a 
tárgyalást már a kezdeti stádiumban 
meghiúsultnak kellett tekinteni. A kér­
dés ezzel az első, sikertelen tárgyalás­
sal aztán teljesen le is került a napi­
rendről.

Amint ismeretes, a nemrégen lefolyt 
választások egyetlen magyart juttattak 
a parlamentbe, dr. Pleszkovich Lukács 
suboticai ügyvédet, volt Károlyi kor­
mánybiztos — főispánt, akit a demo­
kraták jelöltek suboticai listájukon. 
Miután már néhány nappal ezelőtt 
olyan hírek terjedtek el, hogy Pleszko­
vich belép a Magyar Pártba (ezt a hirt 
egy délután megjelenő novisadi lap, 
mint konkrétumot közölte) telefonon 
érdeklődtünk Suboticán a hir megbíz­
hatóságát illetően. A Magyar Párt 
egyik tekintélyes tagja kérdésünkre a 
következő felvilágosítást adta:

— Az a hir, mintha Pleszkovich be­
lépni óhajtana a Magyar Pártba, s hogy

Az üzleteket és műhelyeket szabaddá 
teszi az uj lakástörvény

A kormány még márciusban a parlament elé terjeszti az uj lakás­
törvényt A lakbérek megállapításánál a bérlő és háziúr gazdasági 

viszonyát is tekintetbe veszik
A március 7-én összeülő parlament- I 

nek legsürgősebb feladata az uj lakás- f 
törvény meghozatala lesz. A kormány- 
rendelet, amely a lakástörvény meg­
hosszabbításáról intézkedik úgy szól, 
hogy az 1924. december 31-én lejárt 
lakástörvény május 1-ig érvényes.
Május elseje után azonban már meg 
kell lenni az uj lakástörvénynek. Ennek 
a tervezetét már a Davidovics-kormány 
elkészítette, de nem terjeszthette a 
parlament elé jóváhagyás végett.

Az uj lakástörvény ideiglenes jel­
legű lesz és az első lépést jelenti a 
lakások teljes felszabadítása felé. Az 
uj lakástörvény az üzleteket, műhelye­
ket és irodákat teljesen szabaddá teszi

és kiveszi a lakástörvény hatása alól
A lakás kérdésében is bizonyos 

könnyítéseket fog hozni. így a lakás­
bérek emelését lehetővé fogja tenni, 
azonban a lakbérek emelésénél mindig 
tekintetbe fogják venni úgy a bérlők, 
mint a háztulajdonosok gazdasági 
helyzetét.

Az uj lakástörvény ki fog terjesz­
kedni azokra az esetekre is, amikor a 
háztulajdonos február 1-én felmondott 
a lakóknak. A lakástörvény ki fogja 
mondani, hogy ezek a felmondások 
mind érvénytelenek. Az üzletek és mű­
helyek felmondása és béremelése is 
csak május 1-től lesz lehetséges.

A kormány újjászervezése
a kormányból

A politikai élet homlokterében két 
kérdés áll az első, hogy milyen kor­
mány lesz, a második pedig mit fog 
csinálni a kormány ? Az első kérdésre 
vonatkozólag az ellenzéknek az a vé­
leménye hogy a koncentrációs kor- 
alakitásáról szó sem lehet. A kormány 
ugyan maga sem állítja azt, hogy kon­
centrációs kormányt akar alakítani. 
Az erről szóló hírek azonban még­
sem nélkülöznek minden alapot.

Néhány radikális képviselő szerint 
egy radikális-Rádicspárti koalíció lép 
a mai kormány helyébe. Ennek a kom­
binációnak azonban nincs sok alapja, 
sokkal komolyabb a radikális-Korosec 
kombináció, amelyről azonban szintén 
nem lehet sem bizonyosat állítani. Be­
avatottak tudni vélik, hogy Jovanovics 
Lyuba nagyban készíti elő a tepetre

ezen koalíció érdekében és tegnap is 
ez ügyben tárgyalt Pasiccsal. Korosec 
azonban semmi határozott formában 
nem nyilatkozott a koalíció ügyében 
sem meg nem cáfolta, sem meg nem 
erősítette.

Korosecnak alábbi nyilatkozata ame­
lyet a radikálisokkal való együttműkö­
déséről tett, szintén nem mond semi- 
lyen határozott választ.

Nem lehetetlen, az együttműkö­
dés, azonban ennyi taktikai hiba után 
nehezen lehet elképzelni, hogy alapot 
találjunk a megegyezéshez. Kérdem, 
hogyan képzeli el, hogy az ellenzék 
kompromisszumot kössön az erőszak 
és a korrupció legfőbb védelmezőivel? 
Az ellenzék inkább azzal a gondolat­
tal foglalkozik, hogy nem-e helyesebb, 
ha megvárjuk ennek a dicsőrendszer­

nek a teljes kimúlását, hogy az uj 
helyzetben azután munkához lássunk.

A kormány újjáalakítása
A kormány újjáalakítására valószínű­

leg e hónap utolsó hetében kerül sor. 
Nagyobb személyi változások aligha 
lesznek, mindössze Drinkovics Máté és 
Surmin kiválása bizonyos. Vau azon­
ban a radikális pártban két árnyalat, 
amely nagyobb személyi változásokat 
szeretne eszközölni. Egyrészt a bosz­
niai, másrészt meg a vajdasági radiká­
lisoknak vannak személyi követeléseik 
a kormány újjászervezésénél. A bosz­
niai képviselők azt akarják, hogy 
Andrics legyen a földbirtokreform mi­
niszter és Maximovics Bozsával is elé­
gedetlenek, helyette Srskics Milánt 
akarják a belügyminiszteri székbe 
ültetni.

A vajdasági képviselők más tárcát 
követelnek a közegészségi helyett, so­
kan a népjólétit akarják a vajdasági 
radikálisok részére, feltétlenül követe­
lik azonban a földbirtokreform minisz­
térium államtitkári állását.

Éí Halasztási yisszaéíÉSBH
követeli az állami főbizottság 

alelnöke
Hohnyec, aki az állami főbizottság 

alelnöke, tegnap Beogradba jött és egy 
levelet adott át Jovanovics Lyuba titká­
rának, miután Jovanovics Lyuba tegnap 
egész nap nem volt a parlament épü­
letében. Hohnyec ezen levelében szóvá- 
teszi mindazokat a visszaéléseket, ame­
lyek a választásom alkalmával előfor­
dultak. Hohnyec kéri Jovánovics Lyu- 
bától, hogy a legszigorúbban büntesse 
meg mindazokat, akik valamilyen visz- 
szaélést követtek el.

A választások alkalmával elkövetett 
visszaélések úgy bel- mint külföldön 
igen rossz benyomást keltettek s köny- 
nyen kelthetik azt a hitet, hogy meg­
szűntünk jogállam lenni.

Éhségsztrájhba kezdett
a dzsemict letartóztatott vezére

S z k o p 1 y e. A dzsemiet letartóz­
tatott vezére," Eerad Drága bég, aki a 
koszovszki-mitrovicai törvényszék fog­
házában várja az ellene megindított 
vizsgálat lefolyását, négy nappal eze­
lőtt éhségsztrájkba kezdett. Azóta sem 
ételt, sem italt nem vesz magához. Az 
összes délszerbiai mecsetekben imád­
koznak Eerad Draga bégért.

Háborús készülődés 
a görög-török határon

Athénből jelentik: A görög határőr- 
vidék őrsége értesítette a kormányt, 
hogy a török határon nagy katonai 
készülődések észlelhetők. A törökök 
Drinápolyt kezdik kiüríteni. Törökor­
szágban behívták a húsz, huszonegy 
és huszonkettes évfolyamokat. A gö­
rög kormánynak e hírekről még nin­
csen hivatalos megerősítése.

Zürich, február 16. Beograd 8 455, 
Newyork 51915, London 2478 75, 
Páris 27'15, Milano 213375, Prága 
15 40, Bécs 0 00733, Budapest 0 007170, 
Szófia 375, Bukarest 260, Szaloniki 
—•—) Berlin 123 60, Brüszszel 26 30, 
Amsterdam 20875.

Beograd, febr. 15. Páris 326-324, 
London 293 29215, Newyork 61'35-
6125, Genf 1183 1180, Milano 253-52,
Prága 182 75 180 75, Berlin 14 70-60,
Amsterdam 2455, Szaloniki 104, Bu­
karest 31 60—31'15, Bécs 0 0867 -865, 
Budapest 00855—00854.
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Javult a város
közegészsége

A tiszti főorvos jelentése a köz- 
igazgatási bizottság ülésén

Novisad város közigazgatási bizott­
sága tegnap tartotta meg február havi 
rendes ülését Szliepcsevics Milán fő­
ispán elnöklete alatt. A közigazgatási 
bizottságban a legfontosabb tárgy dr. 
Sztejics Jovan városi tiszti főorvos je­
lentése volt a város közegészségi álla­
potáról, amely január havában kielégítő 
volt. A tifuszveszedelem teljesen meg­
szűntnek tekinthető, mivel január ha­
vában egyetlen újabb tifuszmegbetege- 
dés sem fordult elő.

Január havában 58 személy fialt 
meg, ezek közül 30 férfi és 28 nő. 
Ragályos beteg volt: 10 vörheny, 
5 feketehimlő, 2 tífusz. A ragályos be­
tegek közül 2 sarlachban 1 pedig tí­
fuszban halt meg. Tüdővészben tizen 
haltak meg január hóban.

A születések száma január havában 
81 volt, 42 fiú és 39 leánygyermek. A 
természetes szaporulat 23.

A városi vegyvizsgálóállomás 1924. 
évi működéséről a következő jelentést 
közölte a főorvos. A vegyvizsgáló ál­
lomás 554 esetben ejtett meg tej­
vizsgálatot, az 554 esetben megvizsgált 
tejből 318 esetben volt jó a tej, 236 
esetben pedig 20—40 százalékig vi­
zezve. A városi vegyvizsgáló állomást, 
most az állam vette át a várostól.

Veszedelmes betörönó't fogait el 
a novisadi rendőrség

Eddig már tiz betörést ismert be
Vasárnap éjjel betörő járt a Grob- 

lyanska-utca 8. számú házban és az ott 
lakó Inotay Ernő városi tisztviselőtől 
3000 dinar értékű fehérneműt, Kincses 
Endre református tanítótól pedig málna­
szörpöt, bort és más dolgokat lopott 
el 500 dinár értékben.

A rendőrség bűnügyi osztályán a be­
törés ügyében Vilovac Voja rendőrtiszt 
vezette a vizsgálatot és sikerült is neki 
a betörőt Koronéni Olga 46 éves te­
mesvári születésű nő személyében el­
fogni. Koronéni Olga kihallgatása al­
kalmával beismerte, hogy ő követte el 
a betörést. A rendőrségen Vilovac Voja 
keresztkérdések alá vette Koronéni 
Olgát, aki 10 betörést ismert be. Ő tört 
be a Fazekas-utca 10. számú házba, az 
orosz tanító házába, a Davidovac és 
Jankovics-cégnél is ő tett látogatást, 
továbbá a limánon történt ösz- 
szes betöréseket is ő követte el. A 
rendőrség még tovább is folytatja a 
nyomozást Koronéni Olga ügyében, 
mert azt hiszi, hogy még újabb betö­
réseket is elkövetett. i-,z ellopott dol­
gokat különböző helyeken adta el, a 
rendőrség most Koronéni Olga orgaz­

dáit keresi, hogy a lopott holmikat 
visszaadhassa tulajdonosainak.

Koronéni Olga kihallgatása alkal­
mával beismerte azt is, hogyan követte 
el a lopásokat. Kapuzárás előtt 7 óra 
körül belopódzott az előre kiszemelt

A múlt hét végén az amerikai ga­
bonapiacon némi szilárdság volt ész­
lelhető és ezért szombaton már úgy 
látszott, hogy az egész világ gobana- 
piacáu szilárdulás fog bekövetkezni. A 
hétfői amerikai jelentések azonban 
megcáfolták ezeket a reményeket. A 
chikágói terménytőzsdén ugyanis hét­
főn a búza bushelenként 182 centet, a 
tengeri pedig 126 centet jegyzett.

Ugyanakkor Mannheimben a ter­
ménytőzsdén rotterdami laplata tenge­
rit májusra 11 hollandi forintért vásá­
roltak, ami jugoszláv államárra átszá-

A munkanélkülieknek kiosztandó se­
gély kiosztására megalakult bizottság 
tegnap délelőtt Kákics Jovan polgár­
mesterhelyettes elnöklésével megtartott 
ülésén elvben megállapodott, hogy kik­
nek és milyen feltételek mellett osztják 
ki a segélyt. A kibővített tanács köz­
gyűlése, amely a 100000 dinár mun­
kanélküli segélyt megszavazta úgy ha­
tározott, hogy segélyt csak azok a no­
visadi illetőségű munkanélküliek kap­
hatnak, akik a saját hibájukon kívül 
lettek munkanélküliek.

A novisadi munkáskamara által a 
segélykiosztóbizottságba delegált két 
tag 120 olyan munkanélkülit nevezett 
meg, akik novisadi illetőségűek és sa­
ját hibájukon kívül lettek munkanél­
küliek. A bizottság tegnapi ülésén há­
rom csoportba osztották a munkanél­

A világsajtó egy év óta állandóan 
zengi a rádió dicséretét. A nyugati ál­
lamokban, s különösen Amerikában 
már az autók is antennákkal vannak 
felszerelve. Ott a rádió már hétköznapi 
dolog, mig Európa déli féltekéjén csak 
most indul hóditó kőrútjára. Novisadnn 
a berlini AEG. helyi fiókja néhány hó­
nappal ezelőtt mutatta be az első rá­
diót, mérsékelt érdeklődés mellett. Azóta 
azonban mégis sikerült annyira felfo­
kozni a közönség kíváncsiságát, hogy

házba és annak egy félreeső helyén 
meghúzódott mindaddig, amig a ház­
ban minden el nem csöndesedet!. Ko­
ronéni Olga azt mondta, hogy nem volt 
ismerős azokban a házakban, ahova 
betört.

niitva 210-205 dinárnak fele! meg.
Közvetlen piacainkon a pozsonyi és 

bécsi tőzsdéken márciusi, áprilisi és 
májusi tengerit 139-140 cseh koronáért 
ajánlják. A búza közben nálunk a kül­
földi lanyhaság dacára is 450 dináron 
kel el. Ez az ár azonban a külföldi 
búzaárakhoz viszonyítva túl magas és 
ezért nem is tarthatja magát sokáig.

Európában még mindig nem bíznak 
abban, hogy az amerikai lanyhaság 
tartós lesz. Az indiai jó termés azon­
ban valószínűleg jótékony befolyást 
fog gyakorolni az árak kialakulására.

Az első csoportba tartoznak azok 
akiknek egy gyermekük van, ezenkí­
vül az özvegyek és elaggattak. Az első 
csoportba tartozók egyszersmindenkorra 
500 dinár segélyt kapnak.

A második csoportba azok kerültek, 
akiknek három vagy több gyermekük 
van, ezek 1200 dinár segélyt kapnak.

Ilyen módon 90.000 dinár segélyt 
osztanának ki a novisadi illetőségű ; 
munkanélküliek között.

A bizottság megakar győződni, hogy : 
mindazok, akiket a munkáskamara ' 
előterjesztett segélyezésre, tényleg rá­
szorultak-e a munkanélküli segélyre és 
ezért péntekre mind a százhúszat be­
idézteti a városházára ahol mindenkit 
ki fognak kérdezni és csak ezután, ha 
megbizonyosodtak felöle, hogy szük­
sége van segélyre, fogják azt kifizetni.

a mai napig körülbelül harminc rádiót 
volt lehetséges felszerelni. Feltűnő je­
lenség, hogy az egyesületek egyáltalán 
semmi érdeklődést nem tanúsítanak, s 
a fehérkávéból, kapucinerből, spricce- 
rekből és kártyából álló kulturpro- 
grammba egyáltalán nem óhajtják fel­
venni a rádiót. E téren úttörő lesz a 
novisadi Katholikus Olvasó és Gazda­
kör, amely két hét múlva rádiót sze­
reltet fel az egyesületi helyiségben, egy 
nemrégen hozott határozat értelmében.

Innen-onnan
*

Meghalt, mert nem fért az 
autóba. Auklandban (Uj-Zélandban) 
meghalt fiatalon egy Metabra Jella 
nevű 200 kilós maori nő. Tanyán la­
kott s be kellett volna vinni a kór­
házba. Azonban nem találtak elég erős 
lovat, amely elbírta volna. Autóval is 
próbálkoztak, vasúti kocsival is, de 
nem sikerült begyömöszölni egyikbe 
sem.

*

Caruso éneke és az afrikai 
négerek. Egy olasz filmvállalat expe­
díciót küldött Afrikába, hogy felvétele­
ket készítsen a Livingston cimü film­
hez. Az expedíció vezetője a „Stampa“ 
nevű milánói lapban közzé teszi úti 
jegyzeteit, amelyek között néhány na­
gyon érdekes részlet van. így többek 
között elmeséli, hogy az expedíció 
1900 mérföldttyire hatolt be Afrika 
szivébe és ott egy úgynevezett Va- 
kungo néger törzsre bukkant. A nége­
rek megmutatták az európaiaknak kü­
lönböző értéktárgyaikat és végül a 
legnagyobb büszkeségüket mutatták be, 
egy gramofon-készüléket. Amikor a 
gramofon szólt, Carusó hangja csendült 
fel, a dalt a négerek viharos derültsége 
követte, viszont amikor a gramofon 
egy angol shymmit kezdett játszani, 
ezt valóságos áhítattal hallgatt k, a 
vakungó négerek főnöke egy borjut és 
egy korsó sört áldozott, egy másik ben- 
szülött pedig tizenötéves lányát aján­
lotta fel az ismeretlen szellemnek. A 
néger főnök elmesélte, hogy gyakran 
sört öntenek a gramofon tölcsérébe, 
mert azt hiszik, hogy a „nagy szel­
lem“ is szereti az itókát.

Az életmentő telelefonos kis­
asszony. Newyorból Írják: Érdekes 
módon mentette meg egy telefonos 
kisasszony gyors lélekjelenléte egy 
asszony életét. A telefonos kisasszony 
észrevette, hogy az egyik állomás jelez, 
odakapcsolta a hallgatóját és akkor 
elhaló hangon valami ilyent hallott a 
telefonban: Haldoklóm. Hiába kér­
dezett akármit, tébb választ nem ka­
pott, csak valami zuhanásfélét hallott, 
mintha egy ember elesett volna. Gyor­
san megnézte a könyvben, hogy hol 
van ez a telefonállomás, felhívta a 
legközelebb levő rendőrőrszobát és be­
jelentette az esetet. A rendőrök men­
tőkkel azonnal odarohantak a jelzett 
lakásba és ott csakugyan a földön el­
terülve találtak egy asszonyt, akiről az 
orvos megállapította, hogy súlyos sziv- 
görcsei vannak és néhány percnyi ké­
sedelem biztosan halálát okozta volna, 
így orvosi segítséggel a telefonos kis­
asszony gyors elhatározása következ­
tében meglehetett mejiteni az asszony 
életét.

Tegnap ismét esett a búza ára Chihágoban
Az amerikai lanyhaság hatása az európai piacokra

Százhúsz munhanélhüli kap segélyt
A segélykiosztó bizottság három csoportba sorozta a munkanélkülieket 

A segély 500, 800 és 1200 dinár — Pénteken a bizottság kihallgatja 
a segélyezendőket

külieket.

Harminc rádió működik Novisadon
A Katii. Olvasókör lesz az első egyesület, amely rádiót szereltet fel

ö feketék előrenyomulnak
a fehérek színpadjain

A fekete katonák után Európa szín­
padjain most fekete művészek kezde­
nek megjelenni és Párisnak már megvan 
a „starja“ is Habib Benglia. Tavaly 
tűnt fel egy amerikai darabban, O'Neill 
-Jones császár“ cimü drámájában és a 
kritika egyhangúlag elismerte róla, 
hogy : művész. Tavalyelőtt egy néger, 
Maran a „Batuala“ cimü regényével 
a Concourt-dijat nyerte meg, tavaly 
Benglia a színház közönségét hódította 
meg. Ez a két esemény éppen elég volt 
Páris mindig újdonságra, szenzációra, 
exentrikus élményekre éhes közönségé­
nek, hogy valóságos néger-kultusz ke­
letkezzék s a drámaírók egymásután 
Írják a néger szerepekel. Néger a fő­
szereplője Saint Georges de Bouhélier 
.Oedipus király “-ának, d'Estoc „A 
nagy pásztorjáték“ cimü legendájának, 
Maurice Verne „Ezeregyéjszakádnak. 
Persze, a francia sajtó az európai civi­
lizáció, a francia géniusz hódítását látja 
a fekete művészek születésében, pedig

ahogy most Habib Benglia tanulmá­
nyában közli — a néger művészetnek í 
az alapja nem az európai francia vagy 
angol kultúra, hanem az, afrikai és 
amerikai néger művészet. És éppen ez­
ért tűnnek fel a négerek főként mozgá­
sukkal és mimikájukkal a színpadon.

Afrikában mondja Benglia euró­
pai értelemben véve nincsen színház, 
de van négerszinpad, még pedig szá­
zadok óta. A feketék színháza a pódi­
um, amelyen a színészek szkeccs-szertí, 
többé-kevésbé szimbolikus jeleneteket 
játszanak, amelyek mindig tánccal vég­
ződnek. A dialógusokat sok helyütt 
némajáták helyettesíti s ezért van az, 
hogy a néger színészek elsősorban 
rendkívül kifejező mimikájukkal tűn­
nek fel. Kelet-Afrikában még ma is 
divatban van a középkorból fennma­
radt misztérium-szerű komédiák játszá­
sa, amikor valamelyik néger előkelőség 
házánál egy egész héten át játszanak a 
néger színészek.

A néger színészeknek ma már írott 
darabjaik is vannak. Valamelyik néger 
hős vagy más előkelőség életétől szó­
lanák s a leszármazottak házánál szok­
ták eljátszani. A rokonság a szöveget, 
amely nemzedékről-ncmzedékre száll, 
igyekszik minél jobban kiszínezni, tar­
kítani, emelni a főhős személyét és te­
kintélyéi. Ezek a családi színdarabok 
végtelenül hossznak, néha egy hét kell 
az előadás lefolyására s minél hosz- 
szabbak, annál nagyobb dicsőség a 
családra, amelynek ősei a darab fősze-' 
replői.

Igazi, modern és európai néger szín­
játszás csak Amerikában és az Egye­
süli Államokban van A néger művé­

szeknek az utat a színpadra Frederih 
Aldrige törte, akinek akkor még, te­
kintve a viszonyokat, az ötvenes évek­
ben, Angliába kellett áthajóznia, hogy 
a közönség elé állhasson. Világszenzá­
ció volt, amikor a Covent Garden-ben 
eljátszotta Othello-t és Kean-nek egyet­
len vágya volt, hogy partnere lehessen 
és mellette játszhassa Jágo szerepét, 
hogy megkapja a porosz királyi arany­
érmet, amelyet előtte csak Humboldt­
nak, Spontini-nek és Liszt-nek adott 
meg a porosz udvar. 1860 után, ami­
kor a négerek minden tekintetben pol­
gárjogot nyertek Amerikában, egyszerre 
több néger művész jelent meg a szín­
padokon — eleinte a zenés és táncos 
darabokban. Ma már a néger btiffók 
utolérhetetlenek. A legnagyobb buffó 
a kilencvenes években Bert Wfllians 
volt, aki az Egyesült Államok legna- 
gyobo színészi fizetését is kapta. - 
Persze, az Egyesült Államok fehérjei 
mindent elkövettek a négerek elnyomá­
sára kulturális téren is, s bizony a fehér 
irók darabjaikban csak intrikus szere­
peket Írtak, hogy a négergyülöletet 
élesszék... De mégis győzött a néger 
művészet. Amerikában csak intrikus 
szerepeket írtak, hogy a négergyülöletet 
élesszék... De győzött a néger művészet. 
A Slagé Society a háború előtt elját­
szotta Ridegely Torrence „Mónimé, 
nagymama“ cimü darabját, amely a

négerek életéről és sorsáról szól, s 
ezzel a darabbal a néger társadalom 
bevonult a színpadra, mint téma és 
probléma.

Azóta Amerikában nagyon sok jó és 
rossz néger-tárgyú drámát játszanak.

1917-ben megalakult Nevvyorkban az 
első teljesen néger társulat, két nagy 
néger művésszel Opal Cooper és
Húsz Clougk-hal az élén, amely 
azóta nagy sikkerrel működik. 1913-ban 
különösen a négerek egyiké politikai 
vezére, Burghardt du Bois előadatta 
egy néger iró darabját, Ethiopia csil- 
lagá-t. amelyben háromszázötven sze­
replő volt, mind néger. Tehát von né­
ger művészet, van ősi afrikai s modern 
amerikai feketeszinház !

Sőt ! Filadelfiában és Nevvyorkban 
van néger sziniakadémia, illetve az 
utób1 it most fogják megnyitni.

A néger művészet élőit a feliérek 
előítélete meg fog törni, annál is in­
kább mert a négereknek nincsenek 
nemzeti aspirációik, ők bele akarnak 
kapcsolódni a világ civilizációjába és 
a fehérekkel egyenrangú emberként 
élni. Művészetük a legjobb ut, hogy 
az előitéletek ellen küzdjenek.

Habib Benglia meg van győződve 
róla, hogy pár esztendő múlva minden 
jó európai társulatnál lesznek néger ta­
gok, aztán nemcsak négerek, hanem 
mulattok is...
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HÍREK
«

JT fekete bika
fiailag a csorda már az ut porában, 
A kondás kürtje álmodozva bug 
S a csorda végén baktat egymagában 
figy nagy, fekete bika, mint a bu.

A többiek mind egy csapatba mennek 
És vidoran néznek egymásra ok, 
Egyik-másik szerelmesen cpedve 
Már összebuvik és vágyódva bőg.

A kertekben a hervadt napraforgó 
Nyugatra csiigged és az égi bolygó 
Fáradt szemével vörösen hunyorgót.

A nagy, fekete bika elmaradva 
Oly árván néz a tűnő, tompa napba 
S a fázó nyárfák baljóson susognak.

JUHÁSZ GYULA.
*

— Népmisszio Novisadon. A no-
visadi beltéri plébánia templomban, az 
idei nagyböjtben fogják megtartani a 
plébánia fennállása óta az első nép­
missziót. Február 25-én kezdődik a 
misszió még pedig február 25-től már­
cius 2-ig a német és horvát katholi- 
kusok, március 2-től, március 8-ig 
pedig a magyar katholikus hívők ré­
szére.

— Árdrágitésérí elitéit keres­
kedő. Vastag Mihály titeli kereskedőt 
a titeli járásbíróság árdrágítás, miatt 
10 napi elzárásra Ítélte. Az ügy feleb- 
bezés folytán a novisadi törvényszék 
büntető feljebbviteli tanácsa elé került, 
amely jóváhagyta az első fokú ítéletet. 
Vastag Mihályt tegnap beszállították 
az ügyészségi fogházba, ahol kitölti 
büntetését.

— A novisadi Önkéntes Tűzoltó 
Egylet bálja. Vasárnap este zajlott 
le a Szloboda szálló nagytermében a 
novisadi Önkéntes Tűzoltó Egyletnek 
bálja, amely úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag kitünően sikerült. A bál 
tiszta jövedelmét az önkéntes tűzoltók 
ruhafelszerelési alapjára fordítják.

Jocics Fedor meggyilkolása 
ügyében befejezték a vizsgálatot, 
jocics Fedor meggyilkolása ügyében a 
katonai vizsgálóbíró befejezte a vizs­
gálatot, amelynek eredményeként Hauer 
Otto és Hübl Hinko hadnagyok to­
vábbra is letartóztatásban maradnak. 
A Jocics ügy főtárgyalása április elején 
lesz a beogradi katonai törvényszék 
előtt.

Az egész világ beszél
Lón Chaney-ről,

j) HOtKiiRE-i toronpr
főszereplőjéről.

— Csecsemő holttest a sétatéren.
Szombaton délután a dunaparti séta­
téren egy fa alatt elásva csecsemő 
holttestet találtak az arra járók. A 
csecsemő holttest fehér selyem ken­
dőbe és újságpapírba volt csomagolva. 
A rendőrorvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a talált csecsemő nyolc hónapos 
magzat. A magzat holttestét tegnap 
délután boncolták fel a közkórház hul­
lakamrájában.

— Novisadon tegnap elfogtak 
egy szökevény fegyencet. A no­
visadi rendőrség vasárnap elfogta Szi- 
mengyuk Mátyást, aki a múlt évben 
megszökött a mitrovicai {egyházból.

Victor Hugo halhatatlan müve:

8 iioMame-i íoi'onyűp
jön e hó 20-án.

— A novisadi Hadastyánok Egye­
sülete ezúton teszi közhírré, hogy 
február hó 16 óta nem dr. Kemény, 
hanem dr. Wagner Károly az egyesü­
let orvosa.

— A Kulai Sport Klub jelmezes 
estélye. A Kulai Sport Klub február 
hó 22-én a Szloboda-szálió (Kaszinó) 
összes helyiségeiben nagy jelmezes 
bált rendez. A bál kezdete este 8 
órakor. A felvonulás 9 órakor kezdő­
dik. Belépődíj személyenként 20 din.

— Kovács Antal verseskötete.
Temerin népszerű költő-tanitójának, Ko­
vács Antalnak, akinek hangulatos és 
formás verseit a különböző vajdasági 
napilapok hasábjairól jól ismeri a kö­
zönség, most került sajtó alá a ver­
seskötete. A közel kétszázoldalasra ter­
vezett kötetre előfizetéseket elfogad a 
„Délbácska“ szerkesztősége is.

— A Temerini TC álarcosbálja.
A Temerini Torna Club az elmúlt 
szombaton tartotta meg hagyományos 
külsőségek között idei álarcosbálját, 
amely mindvégig a legzajosabb siker 
jegyében zajlott le. A jelmezbálon szá­
mosán vettek részt a környező fal­
vakból és Novisadról is.

Ma az APOLLÓ-ba n:

Harald Lloyd
„Dr. J a C k“ cimü vígjátékban.

A grafikai munkások mulat­
sága. Ebben az évben is, mint rende­
sen, megtartják a novisadi grafikai 
munkások mulatságukat, amely rend­
szerint felülmúlja az összes munkás 
vigalmi estéket a városban. Az idei 
grafikusbál annál sikeresebbnek Ígér­
kezik, mert azon először fog szerepelni 
a most alakult „Buduénost“ grafikai 
dalegyesület énekkara. A mulatságot 
szombaton, február hó 21-én tartják a 
Kraljica Marija emeleti nagytermében 
(a volt American bárban) személyen­
ként 15 dináros belépődíj mellett. Te­
rített asztalok. Rendes éttermi árak.

— Csak finoman! A „Bácskatopolya 
és Vidéke“ c. kis radikális hetilapverkli 
legutóbbi száma ilyen irodalmi kifeje­
zésekkel „búcsúztatja“ a Magyar Pártot: 
„A február nyolcadikán megtartott or­
szágos választásoknál az úgynevezett 
„magyar párt“ csúfosan és szégyen- 
teljesen megbukott. Az egyesült jugo­
szláviai politikai bohócok alig-alig 
kaptak néhány szavazatot a nagy ma­
gyar községekben is s ezzel végleg 
beigazolták, hogy ők senkinek sem 
kellenek. Nem sikerült a földbirtokosok 
klikkje, a magyar nép józansága érett­
sége és öntudata elsöpörte az útból 
ezeket a csörgő sapkás hullákat. El­
söpörte őket, hogy soha többé oda 
vissza ne térhessenek és hogy soha 
többé a magyarság szent fogalmát ki 
ne ejthessék azok az emberek, akik a 
magyarság félrevezetésére rendezked­
tek be. A vajdasági magyarság évekig 
nyögött Sántha György és földbirtokos 
társai nyűgös jármában. Nem akarjuk 
újra ismételni ennek a társaságnak 
iszonyú bünlajstromát. A magyar nép 
undorral és megvetéssel fordult el 
tőlük.“

— A Kath. Olvasó- és Gazdakör
vasárnap este 8 órai kezdettel tartotta 
meg nagy sikerű idei farsangi bálját. 
Tóth Péter vezénylete mellett a nagy­
szerű zenekar a hajnali órákig muzsi­
kált a táncoló fiatalságnak.

Elitéit noviszádi árdrágítók.
A noviszádi járásbíróság előtt három 
noviszádi kofának : Schnur Máriának, 
Gajinov Máriának és Horvát Katicá­
nak kellett felelni a drágaság leküz­
désére irányuló törvény ellem kihágás 
miatt. A három noviszádi kota nem 
látta el árjegyző táblával áruját és ezért 
a járásbíróság mindegyiket 3 napi el­
zárásra és 500 dinár pénzbüntetésre 
Ítélte. Tekintve azonban büntetlen elő­
életüket az Ítélet végrehajtását három 
évre felfüggesztette.

Kényszeregyezség. Klein Osz­
kár a Helios illatszertár tulajdonosa 
ellen a törvényszék elrendelte a cső­
dön kívüli kényszeregyezséget. A hite­
lezők április 24-ig jelentkezhetnek a 
noviszádi törvényszéken. A kiegyezési 
tárgyalás április 28-án lesz. Klein 25 
százalékos egységet és 6 százalékos 
kamatot kínál hitelezőinek és azt az 
eljárás jogerősségétől számított egy 
éven belül fizetné. A kiegyezési bíró 
dr. Medakovics Dusán a céget dr. 
Aradszki Mita képviseli, töineggoudnok 
pedig dr Resch Ferenc ügyvéd.

Egy fogságban levő kommu­
nista éhségsztrájkot kezdett, a má­
sik levágta a lábujját, hogy ter­
rorizálja a bírót. Párisból jelentik: 
Egy hónapja annak, hogy Dournenez 
községben az úgynevezett reformszin­
dikátusok több vezetőjét bűncselek­
mény miatt letartóztatták. A kommu­
nisták nagy akciót indítottak, hogy le­
csukott elvtársaikat a bíróság legalább 
is ideiglenesen helyezze szabadlábra. 
Ez azonban nem történt meg, mire a 
fogságban levő vádlottak közül az 
egyik éhségsztrájkot kezdett, többen 
pedig megfenyegették a vizsgálóbírót, 
hogy levágják a lábujjaikat, hogyha 
nem bocsátja őket szabadon. A bíró­
ság azonban nem hederitett a fenyege­
tésekre és nem tartotta komolynak 
azokat. A fenyegetés után azonban 
másnapra az egyik vádlott belépett a 
bíró szobájába, kezében volt a levágott 
lábujj, azt a bíró asztalára tette és igy 
szólott :

Biró ur! Van szerencsém Önnek 
felajánlani a lábujjamat, amelyet éppen 
az imént vágtam le. Ha megátalkodik 
amellett, hogy fogságban tart bennün­
ket, mindegyik társam hoz Önnek egy 
lábujjat!

A birö megdöbbent ugyan, azonban 
nem ijedt meg a kommunisták fenye­
getésétől és nem bocsátotta őket sza­
badon, hanem az esetről jelentést tett 
fölöttes hatóságának.

(x) Szén, brikett szobafütéshez és 
elsőrendű tűzifa kapható Schwarz test­
véreknél. Hal-tér 11. Telefon 9. (1—6)

A NAK nagy álarcosbálja 
iránt városszerte példátlanul nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, miután az 
idei bálszezon kiemelkedő eseményé- 

! nek Ígérkezik. Akik eddig nem kaptak 
meghívót, s arra igényt tartanak, adják 
le elmüket Nagyfejed üzletében, Jev- 
rejska-u. 9 alatt. A bál február hó 
22-én esti fél 9 órakor kezdődik a 
Szloboda-szálió nagytermében, jegyek 
péntektől kezdve előreválthatok Nagy­
fejed üzletében.

Aikaiini vétel csak februárban.
Mielőtt a Becsi Messen beszerezném újdon­
ságaimat, a raktáron levő árut 10' u le­
szállított áron árusítom, f. OliEVRICít 

-ovisad, Kralja Petra u. 20.

Horgászat
*»

( ) Megalakul a horgászok klubja
Novisadon. Novisadon közel kétezer 
hivatásos és amatőr horgász űzi ezt a 
népszerű sportot, de mindezideig nem 
járt eredménnyel az a törekvés, hogy 
a horgászok a maguk speciális érde­
keinek védelmére klubot alakítsanak. 
A közeledő tavasz ismét felkeltette téli 
álmából a régi gondolatot. A novisadi 
horgászok egy tekintélyes csoportja a 
napokban megbeszélést tartott az egyik 
Epres-utcai vendéglőben, ahol elhatá­
rozták, hogy a klubot most már min­
den körülmények között megalakítják, 
s mindazon helyeken, ahol tömegek 
számára lehet a horgászást biztosítani, 
házikókat épit a felszerelések elhelye­
zésére, s őröket fogad fel annak őr­
zésére, de egyébként is minden tekin­
tetben előmozdítja a horgászás Tízesé­
nek zavartalanságát. A klub már a 
legközelebbi hetekben megalakul.

( ) Van-e téli szünete a horgá­
szoknak? Erre a kérdésre határozott 
nemmel válaszolnak azok a horgászol-, 
akik a január első felében még a jéggel 
bontott novisadi bajákból hatalmas tö­
megekben fogták ki a halakat. A jégen 
vágott lyukakon keresztül űzött „pecá- 
lás“ kétségtelenül a „legkiadósabb“ és 
statisztikát lehetne összeállítani arról, 
hogy a tnunkanélkül élő iparágak kép­
viselőit egész télen keresztül úgyszól­
ván kizárólag ezek a barák tartották el.

(—) A novisadi vizek halászati 
bérletét tizennyolc küs/.ai gazda kapta 
meg kilencvennyolcezer dinárért. Te- 

! kintettel arra, hogy a halállomány na­
gyon megcsappant, a bért kissé ma­
gasnak tekintik azok, akik hiszik, hogy 
a bérlők az idén ráfizetnek a közel 
százezer dináros bérletre.

I ( ) „Horgászat“ címmel a mai

nappal rovatot nyitunk ennek a példát­
lanul népszerű novisadi sportnak, s ál­
landóan figyelemmel fogjuk kisérni 
mindazokat az eseményeket, amelyek 
számot tarthatnak a horgászok érdeklő­
désére. Miután a rovatot a legjobb és 
legtapasztaltabb novisadi horgászok 
közreműködésével nyitjuk meg, alkal­
munk lesz olyan tanácsokkal és útba­
igazításokkal szolgálni, amelyeknek min­
den horgász hasznát fogja venni. A ro­
vatban közöltökre egyébként minden 
horgász figyelmét felhívjuk.

Zene
ü zeneiskola hangversenye

Vasárnap délután négy órakor tar­
totta meg a Belohorszky Béla ésSzed- 
lacsek Lajos vezetése alatt álló novi­
sadi zeneiskola ezidei első hangverse­
nyét, melynek sikere mint egy szebb 
zenei jövő előjele, örömmel tölt el 
minden zene-barátot.

A meglepetésekben bővelkedő hang­
verseny műsorának bevezetéséül Dvor- 
zsák Szlávtáncait játszotta el Grünhut 
Iduska és Nekvinda József Utánuk 
Hesz Irén adott elő Fábry Márta kísé­
retével két apart kis darabot, mellyel 
sok tapsot arattak.

Utána három kis zongorista Morgen­
stern Babuci, Popovics Vera és Mál- 
csics Endre játszották az orosz Liadow 
hangulatos „Zenélő doboz“-át, mely­
nek technikai és ritmikai nehézségeit 
három részre osztva ügyesen legyűrték. 
Majd Balog Vendel hegediijátéka kö­
vetkezett Viotti hegedű versenyét el­
mélyedő tónussal Adám Giziké erőtel­
jes és fejlett technikája zongora kísé­
retével. Majd Fábry Márta 2 kis jel­
lem darabot adott elő feltűnő bizton­
sággal és Ízléssel. Utána egy blöff kö­
vetkezett: A tanítvány vetélkedése a 
mesterrel Szedlacsek tanár Alard kon- 
certáló Szimfóniáját játszotta Szénásy 
Karcsival és Weiser Irénke választékos 
zongorakiséretével. A mü mint kompo­
zíció is megtette a hatást, a mesteri 
együttest a közönség frenetikus tapssal 
jutalmazta. Pánics Katica játszott az­
után Bachtól egy Prelúdiumot és Fu­
gát stilszerü elmélyedéssel és egy 
Brahms rapszódiát bravúrosan, Vig 
Bözsi pedig Csajkovszky négy évsza­
kából az aratást adta elő könnyedén. 
Majd Pánics Katica fölényes zongora- 
kíséretével Mendelsohn hegedű kon­
certjét hallottuk Szénássy Karcsitól, ki­
nek teljesítménye hovatovább túlha­
ladja a növendék teljesítményét.

Erre a sok kompakt zenére ráadásul 
az intézet 40 tagú zenekara játszotta 
cl Belohorszky Béla vezetésével Haydn 
Erdei szimfóniáját a közönség, de kü­
lönösen a szülők nagy tetszésére, mely 
méltó befejezése volt a bő programúi­
nak. A közönség mely szinültig meg­
töltötte a Szloboda termét, egy komoly 
zenei élménnyel gazdagodva tért haza.

Novisadi terménytőzsde
1925. február 16 

Hivatalos jegyzések.
Búza bácskai 75—76 kg-os 2 szá­

zalékos kötés 460 (200 mm), bácskai 
76 kg-os 2 százalékos kötés 460 
(100 mm), bácskai 76—77 kg-os 
öreg kötés 475 (500 nini), bánáti 75 
kg-os 3 százalékos Senta paritás kö­
tés 460 (300 mm), szerémi búza 
74 75 kg-os 2 százalékos kötés 450 
(200 mm).

Tengeri bácskai kötés 200 (500 mm), 
bácskai március- áprilisra kötés 210- 
217 50, bácskai március -áprilisra Séma 
paritás kötés 217 50 (1000 mm), bánáti 
Scuta paritás kötés 202 50 (450 mm), 
szerémi kötés 200—202'50 (1100 q), 
szerbiai Klen a k paritás kötés 202'50 
(600 mm).

Búzaliszt 2. sz. főzőliszt kötés 650 
(100 mm), 6. sz. kenyérliszt kötés 500 
(100 mm).

Irányzat: változatlan.

2? R l HP kalaP5estö I li J I ti OVI $&ö.
NJcgoieva ul. (volt ttndrássy u.)S.

Viszont eladók
forduljanak bizalommal cégembe*

„FIOHANTA“ krém és szappan
hatása csodás. — Lerakat „SOA“ drogerija Novisad.



4 DÉLBACSKA 1925"február 17

Sport
*«

9 vasárnapi gyűlés
Hosszú évek meddősége után végre 

vasárnap délután a komoly cselekvések 
útjára lépett Novisad sportja. A Trgo- 
vacska Omladina helyisége teljesen 
megtelt a nagyszámban összegyűlt ér­
deklődőkkel.

A beogradi kiküldöttek, valamint a 
vidéki képviselők üdvözlése után Dr. 
Hadzsi Koszta ismertette a novisadi 
egyletek mozgalmának indító okait. 
Bevezetője után nívós vita fejlődött ki 
a kerület megalakításának módozatait 
illetőleg. Vukicsevics szövetségi kikül­
dött biztató hozzászólása után elha­
tározták, hogy a kerület tisztikarát és 
választmányát már most megválasztják. 
A választás eredménye: elnök: Dr. 
Hadzsi Koszta; alelnök: Dr. Schwarz 
Péter; tikár: Holländer Leo; pénztáros: 
Paquor József; gazdasági intéző: Mat- 
kovics Jenő; sportkapitány: Andrée 
Dezső. A választmány: Alterov Milán, 
Lampel Pál, Simovics Mihály, Spasics 
Bosko (Novisad), Ivcsics Branko, (Beo- 
csin), Stojkovics Kuzman (Sr. Karlovci). 
Elhatározta a gyűlés, hogy a még hi­
ányzó városok egyleteit újólag felszó­
lítja a mielőbbi csatlakozásra és ennek 
megtörténte után tervezetet dolgoz ki 
a selejtező mérkőzések megtartására. A 
teljes egyetértésből bizakodó hangulat­
ban lefolyt gyűlés fel 5-kor ért véget.

Kedden megkezdődik a NAK-pálya 
kerítésének és tribünjének az építését. 

•*
BEOGRAD

Jugoslavia Jedinstvo 7:0 (5:0).
ZAGREB

HASK Gradjanski 2:1.
Budapesti eredmények

Vienna FTC 2:0 (0:0) Az FTC az
Üllői-uton nagy érdeklődés mellett 
mérkőzött a bécsi proficsapattal. Az 
első félidőben az FTC állandóan fö­
lényben van, a 25. percben azonban 
Pataki megsérül és kénytelen kiállani. 
Félidő 0:0. A második félidőben Héger 
áll be centernek, aki azonban nem 
tudja pótolni Patakit. Az FTC fáradtan 
játszik, a center minden akciót meg­
bénít. A 15. percben Gschweidl kor- 
nerből befejeli a Vienna vezető gólját. 
A 24. percben Fischer beadásából 
Ryba a második gólt lövi. Az FTC 
lélek nélkül kapkodva játszik, a bé­
csiek viszont fölényben vannak.

Bajnoki mérkőzések:
UTE—VÁC 3:0 (1:0).

Az újpestiek Pribojjal és Paulusszul 
megerősödve végig fölényben vannak. 
A VÁC az első félidőben jól védeke­
zett. A 42. percben Priboj lövi a ve­
zető gólt a másik kettőt a második 
félidő 12. és 28. percében Jeszmás. 
Nagy meglepetést keltett az UTE csa­
társorának gólképessége. A Fogl-gáton 
a VÁC különben jóképességii csatár­
sora képtelen volt áthatolni.

Vasas- Zugló 0:0
BEAC Törekvés 1:1.
NSC- KAC 2:0.
III. kér. TVE—BTC 2:0.

Szerkesztői üzenet
M.E. Ö. Ez nem vált be. Tud ön 

jobbat is írni.

BÁLI NAPTÁR
ö*

Február 21. A novisadi grafikai 
munkások „Buduénost“ dalkörének 
műsoros családi táncestéiye a Kraljica 
Marija nagytermében (a volt American 
Baar helyisége.)

Február 22. A NAK nagy álarcos­
bálja a Slobodában Kezdete est fél 9 
órakor.

Február 23. A Jugoszláv Újságíró 
Egyesület novisadi szekciójának bálja 
a Sloboda szálló nagytermében. Kezdete 
este 9 órakor. Csak meghívottaknak.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBACSKA lapkiadóvállalata

Nyilt-tér
••

Nyilatkozat.
Az elterjedt riasztó hirek következ­
tében, amelyek rosszhiszeműségből 
és szándékosan terjesztettek el a 
Srpska ZadruZna Banka ügyeiről, az 
intézet igazgatósága a legszigorúbb 
vizsgálat alá vette a bank belső 
helyzetét és a legrigorozusabb bírá­
lat alapján megállapította, hogy a 
bank összes tartozásai, a bank tar­
talékaiban az alaptőke érintése nél­
kül, nyernek teljes fedezetet, s ennek 
folytán a bank egyetlen hitelezőjének 
és betevőjének az érdekei sincsenek 
veszélyeztetve. Az igazgatóság már 
a napokban nyilvánosság elé fogja 
fogja hozni a bank mérlegét, amely 
be fogja bizonyítani, hogy semmiféle 
nyugtalanságnak helye nincsen. Az 
igazgatóság már most is kijelenti, 
hogy felelősséget vállal a mérlegben 
feltüntetett tételek valódiságáért, ame­
lyek a napokban fognak a nyilvá­
nosság elé hozatni, úgy hogy ezek 
alapján minden hitelezőnek és be­
tevőnek a bank kétségtelen aktívája 
teljes megnyugvást fog nyújtani.

Dr. Koszta Hadzsi s. k.
Dr. Steva Adamovics s. k.
Nikola Koturov s. k.
Andrija Szccsujski s. k.
Dimitrije Mihajlovics s. k.
Sima Masks s. k.
Milan Jovanovics (Jocin) s. k.
Milan Radonics s. k.
Djnra Zurkovics s. k.
Zfivan Csicsovac s. k.
Dr. Nika Gyurics s. k.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

&pró hirdetéseik.
pÖZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 
* Cint megtudható e lap kiadóhivatalában.

KÉT HELYISÉG raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Bővebbet Fittaki u. 7U.

JOBB házból való fiú, koszttal TANONC- 
nak felvétetik. Hölzl Simon uriszabó, 

FutoSki put 12. 267—1—2

HAT HOLD FÖLD bérbe kiadó a Pirosi- 
országutnál. Cint Bátory-u. 11.

EGY SZOPTATÓS DADA ajánlkozik, egész­
séges, esetleg vidékre is. Cim a ki­

adóban. 279—1

MINDENESNEK, szakácsnénak ajánlkozik 
egy fiatal asszony, ki már ily minő­

ségben alkalmazva volt. Cint a kiadóban.

SZÉP HÁLÓSZOBA BÚTOR OLCSON EL­
ADÓ. Cint a kiadóban. 280 I

HIRDETÉSEK

rőfösnagykereskedés részére azon- 
nalra kerestetik. Előnyben, kik már 
üzletben dolgoztak és a három nyel­
vet bírják. Cim: Sclimolka hirdető- 
irodában, Novisad, Futoski put 2.

Fiatal vas

Ing. Kovács és Társa gépgyára 
273 Novisad, Zeljezniéka u. 18. 1

motorral azonnal kedvező áron el­
adó. Esetleg motor nélkül is. Meg­
tekinthető Röhrich Henrik Budi­
sava, Baéka. Írásbeli ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.275— I

Egy majdnem uj,

Iroda áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy irodámat

Kralja Petra u. 19. sz.
alá (az udvarban) helyeztem át.

Hirdetéseket legelőnyösebb feltételek mellett helyezek el az összes 
bel- és külföldi lapokban.

Napilapok s képes folyóiratok 
Tavaszi s nyári divatlapok 
Legújabb könyvek olcsón kaphatók

KARDOS
hirdetöiroda, könyv- s lapterjesztési vállalat Novisad, Kralja Petra u. 19«

íróasztalt
keresek megvételre.

Cim: „Kardos“ hirdetőiroda
Novisad, Kralja Petra u. 19.

Egy üzleti szolga azonnalra fel­
vétetik.

Parfümerie „Heller“
Duna utca 22. szám.

Mérnökök cs építészek részére alkalmas

Mósoló(copier]póma
70X90 cm. nagyságban, vastag fils 
betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal 

eladó. Bővebbet a kiadóban.

KANADÁBA
és más tengerentúli államokba, úgy­
szintén Braziliába szóló ingyenes uta­
zásokra pontos felvilágosiiást ad:

„amo fflMERtKÄ“
Kralja Petra ulica 11. sz. Növi Sad. 

248-1 —12

Bjersiekteien házaspár
aki kertészethez ért, lakással, tel­
jes ellátással és fizetéssel felvétetik

Or. Brezoy shy szanatőrinm
Ugyanott egy konyhaleány is
272 felvétetik. 2-3

■ Alulírottak
tisztelettel értesítjük Novisad és kör­
nyéke n. é. közönségét, hogy közös 
megegyezés után társulva, a mai 
naptól kezdve, minden a 

szobafestő és mázoló 
szakmába vágó munkát úgy helyben, 
mint vidéken a legszebb kivitelben 
és p kgjutányosabb árban elválla- | kink. A n. é. közönség szives párt- 

I fogását kérve, vagyunk kiv. tisztelettel

Beke és Kollárl szobafestők és mázolók, Teleki u. 15.
I -'G , és Kralja Petra u. I. 2—3

Minden méretű és minőségű
SZŐNYEGEK: gazdagon felszerelt raktára:

Hemier Péter Utódainál, Heuisad.

Figyelem!Figyelem! Vadászok!
Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy 

javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal

IRSAY JÓZSEF
puskamüveshez, Petrovaradin, Filipoviö ulica 23. szám (a posta mellett.)

Nagy raktár mindenféle fegyver és revolverekben. Elvállal mindenféle 
javítást, úgymint: uj cső és távcső szereléseket, uj agy készítését, bar- 
nitást, márványozást jótállás mellett. Vadásztársaság tagjainak nagy 
árengedmény, úgy áruban, mint javításokban. — Királyi lőporeladás!

I
I

Nagy Jókai Emlék-ünnep
f. hó 2l-én, szombaton este 8 órai kezdettel 
a Sloboda nagytermében. A helybeli refor­
mátus ifjúság az egyházi dalárda közre­
működésével színre hozza Jókai Mór

VILÁGSZÉP LEÁNYOK
l«t«B

cimü eredeti 3 felvonásos énekes nép- 
színmüvét. — Jókai emlék-beszédet mond, 
valamint a színdarabot ismerteti Megyesi 
Ferencz gimn. igazgató. Jegyek elővételben

Mám János ItönplMMsében
Kralja Petra ulica 30. szám alatt kaphatók.
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Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniéka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.


